



# 陈集镇刘云村： 擦亮乡村振兴底色 绘就美好生活画卷

乡村振兴的质量和成色，要靠美丽乡村打底色。近年来，陈集镇刘云村将美丽乡村建设作为推进新时代“三农”工作的重要抓手和实施乡村振兴战略的突破口，按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求，持续改善农村人居环境，提升农民生活便捷度，大力发展高效农业，擦亮乡村振兴底色。

## 用活保洁队伍 建设美丽乡村

干净整洁的道路，摆放整齐的“四分类”垃圾桶，家前屋后绿树成荫……这正是刘云村推进美丽乡村建设的成果。

“保洁队伍共有8人，主要由有劳动能力的低收入农户组成，在增加他们收入的同时，方便其照顾家庭。”刘云村副书记刘长山介绍，除了每日有专员对保洁员工作进行随机抽查，拍照上传至微信群外，每季度还会考核，年终对优秀保洁员予以表彰

和奖励，调动他们的工作积极性。

“我们每天8点上岗，早上制定工作计划，晚上进行工作检查。做保洁员要细心，平时注意不到的犄角旮旯，一定不能马虎。虽然累，但看见村里环境变得干净整洁，心里很开心。”保洁员队长卜九松一边清扫路面，一边说。村民们夸道：“以前村里有很多卫生死角，现在有人管了，不光路净水清，在保洁队的带动下，群众的环境意识也提高了，大家自觉维护公共卫生，环境变好了。”

## 54项业务村里办 村民直夸“好方便”

“以前办事要去镇上问、银行问，一天也不一定办成。现在直接来村里办，又快又方便。”提起村里的便民服务站，刘云村村民交口称赞。如今，村民在村里就可以享受“一站式”服务，真正实现了“办事不出村”。

“从村里到镇上，开车要15分钟，部分村民出行困难，又不了解办事流程，导致办事成本高、效率低、周期

长。自便民服务站代办窗口开通后，村民只需将材料提交给网格代办员，由他们前往乡镇代办。窗口还放置了江苏政务服务APP二维码，引导村民办理即评，接受群众监督。”刘云村网格代办员刘程介绍，目前可受理“办事不出村”业务54项，下一步，刘云村将扩大服务范围，联合网格员、微网格员和志愿服务队伍，积极提供上门服务，以实际行动提升群众幸福感。

## 引进种植大户 产业兴农民富

伴随着螺旋桨的嗡鸣声，一台无人机匀速低空掠过田间，在仪征市明玉生态农业专业合作社技术人员熟练操作下，一道道“药雾”从天而降，均匀地撒向郁郁葱葱的田地。

“散户种植，不成规模；随意管理，不具品质”。这是刘长山对过去村里农业生产情况的总结。环境变美了，生活便利了，产业也不能落



保洁员清理水草。

后。在摸清家底后，2016年，刘云村整合土地资源，大力引进有经验的种植大户到村里发展。

目前，刘云村以仪征市明玉生态农业专业合作社为代表，流转了土地近2300亩，通过规模经营和先进的农机化生产技术，既提升了土地效益，又将劳动力解放出来，使村民不仅有一笔稳定的土地租金收入，还可以就近务工就业。仪征市明玉生态农业专业合作社理事长薛玉介绍：“合作社常年用工10余人，农忙时要雇二三十人。工资年底结算，长工每年收入在5万

元左右。”

薛玉身旁，一位晒得黝黑的男子正帮助技术人员给无人机装药。他叫张高茂，今年59岁，是合作社的田间管理员。谈起现在的工作，他“一百个满意”：“以前四处打零工，收入不稳定，现在每天来这里上班，有固定收入，还能照顾家里，日子好太多了。”

美丽乡村更宜居，青山绿水寄乡愁。看得见山，望得见水，闻得见花香，听得见鸟鸣……沐浴着新时代的阳光，刘云村正在乡村振兴的大道上走出铿锵足迹。

记者 王雅婧



## 扬州市发热伴血小板减少综合征防控能力提升暨监测工作培训会议在仪举行

4月21日，扬州市发热伴血小板减少综合征防控能力提升暨监测工作培训会议在我市举行，扬州市、盐城市、盱眙县等地医疗机构工作人员参加培训。

培训邀请了省疾控中心专家授课，主要对江苏省发热伴疫情处置案例、疫情形势和防控要点等内容进行详细讲解。此外，盐

城市、盱眙县分享了发热伴监测工作经验，进一步提高医务人员对发热伴血小板减少综合征的认识，为今后更好地开展防控工作奠定基础。

据悉，发热伴血小板减少综合征是一种由新型布尼亚病毒引起的以发热、胃肠道症状、血小板减少和白细胞减少为主要

临床表现的感染性疾病，其主要通过蚊虫叮咬传播。下一步，市疾控中心将理论联系实际，把学到的知识充分应用到发热伴疫情处置工作中，不断提高我市传染病防治能力，为市民健康保驾护航。

记者 杨雪婷

## 退役军人事务局以务实举措惠军暖心

4月22日至23日，市退役军人事务局联合苏宁易购解放东路店开展“感恩回馈 致敬军人”专场拥军补贴活动。

活动现场，苏宁易购工作人员为手持优待证的服务对象逐个进行登记，并发放小礼品。一位退役军人夸赞道：“苏宁易购销售人员很热情，服务很细致，让我们感受到社会各界尊崇尊重退役军人

人的浓浓暖意。”

下一步，市退役军人事务局将继续发挥职能作用，加强同各企事业单位沟通协调，不断拓展、充实、完善新的惠军措施，动员社会各界力量为军人、家属、退役军人及其他优抚对象办实事、办好事，使他们感受到实实在在的优惠和温暖。

通讯员 朱赞

## 真州小学一学生拾金不昧获学校公开表扬

### 传递榜样力量 共建文明校园

4月24日，真州小学在升旗仪式上对学生高智羽拾金不昧的行为进行公开表扬，并为其颁发“文明校园小主人——拾金不昧”荣誉证书，号召全校学生将拾金不昧的传统美德发扬光大。

高智羽是真州小学五(2)班学生，4月18日下午17时许，他放学途经真州小学西侧地下停车场出入口时，捡到了100元。在未能

找到失主的情况下，高智羽在母亲陪同下将100元交给了市公安局真州警务工作站值班民警。

虽然100元不是大数目，但是高智羽拾金不昧的行为获得了值班民警赞扬。市公安局真州警务工作站值班民警还对高智羽家长的优良教育给予称赞，并将一封表扬信送至真州小学，感谢校领导、教

师对学生思想品德教育的高度重视。同时，希望全校学生从高智羽手中接过拾金不昧的种子继续传递，展示新时代少年风采。

记者 窦月  
通讯员 郭军



## 遗失声明

遗失杨春林残疾人证,证号:32102319891113663571,声明作废。

遗失周正忠(身份证号:321081196305120056)职工养老保险手册,编号:1137105698,声明作废。